

REPREZENTUJÚ NÁS AJ V ZAHRANIČÍ

Krpčiarik je detský a mládežnícky folklórny súbor a jediný slovenský v našom okrese. Vznikol v októbri 2007 pri Základnej škole na Jilemnického ulici v Dunajskej Stredě, pri ktorej pôsobí i v súčasnosti.

O činnosti folklórneho súboru Krpčiarik nám porozprávala Michaela Andruchová, ktorá už niekoľko rokov súbor vedie a je známa svojou láskou k folklóru a k tradíciám, a touto cestou vedie i svojich zverencov, členov súboru. Súbor sa zameriava predovšetkým na spracovanie a predstavovanie tradičného slovenského folklóru s cieľom pokračovať v tradíciách našich predkov. Snaží sa tiež rozvinúť záujem detí o ľudové umenie a tradície Slovenska.

Vystupujú po celom Slovensku

Práca v súbore podporuje v deťoch zmysel pre kolektívne spolunažívanie, zodpovednosť, spolupatričnosť a toleranciu.



Dokončenie zo strany 1

Čo sa týka aktivít, súbor Krpčiarik sa pravidelne zúčastňuje kultúrnych akcií v meste a v okrese, letných tanečných táborov, školských akadémií, majálesov, vystúpení v rámci

Kultúrneho leta, vianočných trhov a akcií organizovaných Žitnoostrovským osvetovým centrom, Maticou slovenskou a mestom. Pravidelne sa predstavuje na festivale Podunajská jar, Farmárskych trhoch, charitatívnych vystúpeniach

v rámci programu Kultúra bez hraníc (v rámci okresu Dunajská Streda) a Hviezdička pre teba (v mestách Dunajská Streda, Banská Bystrica, Krupina). Krpčiarik opakovane účinkoval a účinkuje na festivaloch v Šamoríne-Čižstove, v Šali,

v Hájskom, v Žihárči, na konštrých trhoch v Potónskych Lúkach, Žitnoostrovskom jarmoku a mnohých ďalších podujatiach.

Zúčastnili sa aj na okresnom kole

Tento rok sa folklórny súbor Krpčiarik predstavil aj na Medzinárodnom festivale detských folklórnych súborov v Bratislave, na Južnoslovenských detských a mládežníckych folklórnych slávnostiach v Duľovciach, či na Žitnoostrovských poľovníckych slávnostiach v Báčli. „A keď sa trochu vrátíme do histórie, nedá mi nespomenúť speváčku Denisu Nečníkovú, ktorá postúpila do krajského kola súťažnej prehliadky ľudových hudieb, speváckych skupín a sólistov v Skalici v rokoch 2010 a 2012. Dievčenská časť sa zúčastnila

dokonca okresného kola,“ pripomína Michaela Andruchová. V júni 2013 bol Krpčiarik spoluorganizátorom 1. Žitnoostrovského folklórneho festivalu s medzinárodnou účasťou.

Vystupovali aj v zahraničí

Starší tanečníci zo súboru reprezentovali Slovensko na medzinárodnom folklórnom festivale v tureckej Ankare spolu s folklórnym súborom Csallóközi v júni 2013. Aktuálne má folklórny súbor Krpčiarik v repertoári tance, hry a spevy z okolia Trenčína, z Liptova, Zemplína, Šariša a Horehronia, ako i sviatočné vianočné pásmo. Určite bude reprezentovať náš okres, i celé Slovensko ešte ďalšie roky.

Alexa Masná



Folklóre stále hoví aj mladšie ročníky. Ilustračná foto: TASR